

国务院通报表扬我市典型经验做法

此经验为:营造良好环境,承接产业转移

■本报记者 陈润 胡建军 聂山人
实习生 王美芳

本报讯 衡阳经验再次获得上级肯定。记者11月26日从中国政府网获悉,国务院办公厅当天对国务院第五次大督查发现的典型经验做法给予通报表扬,并以文件形式通过中国政府网对外发布。在通报表扬的130项地方典型经验做法中,

11月26日,国务院办公厅在中国政府网以文件形式对我市“营造良好环境,承接产业转移”这一典型经验做法予以通报表扬,为衡阳这只正在腾飞的“大雁”送来了浩荡的东风。消息一出,全市上下倍感振奋、备受鼓舞。

捷报让人振奋,成绩来之不易。今年以来,在以郑建新同志为班长的市委班子的坚强领导下,全市上下深入贯彻落实习近平总书记对湖南的重要指示精神和李克强总理嘱咐衡阳争当承接东部产业转移“领头雁”的指示精神,以“一勤天下无难事”的作风,锻造最强执行力,着力降低物流成本,不断优

“湖南省衡阳市营造良好环境,承接产业转移”这一典型经验做法荣列其中。

今年6月,国务院总理李克强来衡考察时,充分肯定了衡阳良好的营商环境在承接产业转移中发挥的重要作用。

近年来,我市深入贯彻中央、省委决策部署,以最强执行力打造更优软环境,深化“放管服”改革,强力推进“马上办、网上办、就近办、一次办”,

不折不扣落实好我市招商引资30条、工业振兴30条、人才计划23条等对口政策,全市领导干部主动作为,从内心深处对企业和企业家高看一等、厚爱一层,真正尊重企业家,大力弘扬企业家精神,为在衡企业生产经营提供更加优质高效的服务和保障,努力打造服务最高效、管理最规范、综合成本最低的产业承接地。中核集团、中国恒天、豪曼新能源等企业,有

色金属、轨道交通、电子信息、服装纺织等产业及产业集群项目纷纷落地。

据统计,今年1—9月,我市成功签约合作项目120个,总引资额1146.58亿元。五年来,我市累计承接转移企业534家,新增企业主营收入133.43亿元,新增就业人数94341人,工业税收近四分之一来自承接产业转移企业。

当、求真务实的作风,全市广大党员干部唯有把敢于担当作为营商环境优化的关键,作为服务经济发展的行动自觉,把“领导重视”落实到主动服务上,把“领导关心”落实到企业省心上,以“踏石留印、抓铁有痕”的劲头,全力以赴将当前各项工作抓实、抓细、抓到位,才能不断加速将我市建设成为名副其实的省域副中心城市和最美地级市。

以更大的担当作为推动衡阳加速腾飞

本报评论员

化平台建设,深化“放管服”改革,主动为企业提供保姆式甚至母亲式服务,扎实推进“3311”工程计划,做实“工业原地倍增”计划,深入开展优化发展环境专项整治行动,构建“亲”“清”新型政商关系,营造了良好的营商环境,吸引了中核集团、中国五矿、富士康、华侨城、比亚迪、正威国际等25

个“500强”企业落户,军民融合、有色金属、新能源汽车、轨道交通、精细化工等8个千亿产业集群渐成雏形,赢得了广大投资者的认可和青睐,获得了国务院的肯定。

当前,衡阳正处在“换道超车”、跨越发展、加速腾飞的关键时期,更需要奋发有为的精神、夙夜在公的担

争当承接产业转移领头雁

打造湖南承接产业转移示范区·特别报道

“文脉颂中华·书院@家国”网络传播活动抵衡

中央重点新闻网站 “聚焦”石鼓书院

■本报记者 谢小青

本报讯 11月26日,“文脉颂中华·书院@家国”网络传播活动第二站来到衡阳,人民网、新华网、光明网等十余家中央重点新闻网站的记者汇聚石鼓书院,深度挖掘书院文化,对其蕴含的中华优秀传统文化精神进行梳理和传播。

昨日上午,石鼓书院琴声悠扬。中央媒体记者走过石鼓书院廊桥,来到禹碑

亭,对“千古之谜”禹王碑上的蝌蚪文充满浓厚兴趣。随后拾级而上,踏上石鼓书院山门,参观武侯祠、大观楼、合江亭等建筑及摩崖石刻,于亭楼阁榭间欣赏“三江汇流”的胜景。

“国运兴,则文化兴!石鼓书院有千年历史,文化底蕴深厚,地理位置独特,的确蔚为大观。书院历经战火毁灭又恢复重建,也足见衡阳对于文脉的保护很重视。”人民网记者宋子节参观石鼓书院后赞不绝口。

实地采访活动结束后,我市还组织了座谈会,向记者们介绍衡阳书院文化。

据了解,本次活动由中央网信办网络新闻信息传播局指导,光明网、湖南大学承办,旨在以“书院”为切入点,通过探访书院遗存、巡礼书院文化、致敬书院精神的方式,挖掘和展现书院的文化基因、时代内涵和社会价值,推动网络空间进一步激发优秀传统文化的生机与活力。

社会保障城乡共享 民生福祉持续改善

“衡阳正青春”举行全市社会保障工作成就专场新闻发布会

■本报记者 李建平

本报讯 11月26日上午,“衡阳正青春”纪念改革开放40周年社会保障工作成就专场新闻发布会举行。市人社局、市民政局、市残联相关负责人分别介绍我市人社事业、民政事业、残疾人事业改革发展取得的重大成就。

40年来,特别是党的十八大以来,衡阳人社事业不断迈上新台阶。就业方面,实现了从分配就业向市场就业转变,就业局势总体稳定。2017年末,全市城镇就业人员达110万人,自2003年建立统计制度以来,累计新增城镇就业45万人。城镇登记失业率控制在3.8%以内,低于4.5%的控制目标。社会保障方面,实现了从单位保障向社会保障转变,社保体系基本建立。社会保险实行“五险合

一”征缴,截至2017年底,全市养老、医疗、工伤、失业、生育五大社会保险总参保人数达到1388.51万人次,基本实现参保全覆盖。近5年来,年均受理劳动人事争议仲裁案件800余件(次),结案率稳固在90%以上。

40年来,衡阳民政事业由小到大、变弱为强,取得了累累硕果和瞩目成就。社区建设取得突破,打造“家门口服务工程”升级版,惠民项目范围由最初的环境类扩大到服务、活动、环境、管理、社会组织培育发展和其他等六大类。近年来,我市积极构建居家养老、社区养老、机构养老相结合的服务体系,“家门口”养老成为现实。全面落实老年人优待政策,建立生活困难老人养老服务补贴制度,重视儿童福利事业发展,建立农村留守儿童关爱保护和困境儿童保障机制。基础殡葬设施建设步伐加快,在全省率先

实行基本殡葬全民普惠和节地生态安葬奖补制度。

40年来,特别是1990年以来,衡阳残疾人事业经历了平稳起步、改革发展、快速发展三个阶段,由单一的康复工作发展为教育、就业、维权、文体等综合性社会保障事业;各级财政资金投入逐年递增。截至目前,我市残疾人事业保障体系日趋完善,残疾人基本生活得到有效保障,服务残疾人的能力进一步增强。全市残联系统基本形成横向到边、纵向到底的组织网络,建立残疾人专门协会65个,185个乡镇街道有专(兼)职残联理事长,2528个村(社区)建立残协。

奋进新时代 衡阳正青春
纪念改革开放40周年

五岳代表齐聚衡山 共谋旅游扶贫大计

■本报记者 刘思远

本报讯 11月26日,中华五岳七届三次年会暨五岳联盟十六次会议在南岳召开。五岳代表齐聚衡山脚下,共谋旅游扶贫大计。

本次年会以“旅游扶贫·五岳同行”为主题,旨在整合五岳优势资源,推进全域旅游新时代,开创旅游扶贫新局面。五岳代表分别就此在会上发言。其中,南岳衡山景区分别以“共建全域旅游示范区,共商旅游发展新举措”和“培养‘富民动力’,谱写‘南岳样本’”为题作了主旨发言。当天还举行了金庸先生题词“南岳天下秀,到此增寿”石刻揭幕仪式。

交流党建经验 共促报业发展

第七届中国报业党建工作座谈会在长举行

■本报记者 唐海强

本报讯 11月22日至23日,第七届中国报业党建工作座谈会暨“百名社长、总编长沙行”采风活动在长沙新华联铜官窑古镇举行。人民日报、新华社等中央媒和各省(区、市)主流报社上百家媒体的社长、总编、记者齐聚长沙,交流党建工作经验,共促报业发展。

座谈会旨在以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指导,认真贯彻全国宣传思想工作会议精神,全面落实新时代党的建设总要求,交流、总结、推广各地报业党建工作的好做法和好经验,为提高报业党建工作全面进步提供支持。

会议举行了全国报业系统“喜迎改革开放四十周年,以实际行动践行习近平总书记8·21讲话精神”征文活动颁奖仪式。衡阳日报社党委委员、纪委书记邓湘源撰写的论文《党媒党建工作关键在于抓好“五个三”》获三等奖。